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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 183 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 11DE 2016 
HORA:  06:35 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Muy buenos días iniciamos la sesión de hoy noviembre 11 de 2016 
 
Por favor secretario sírvase leer el orden del día noviembre 11 del 2016 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor presidente 
 
Buenos días para todos para los honorables concejales, concejalas compañeros 
del concejo de la corporación Arca y demás presentes. 
 
Señor presidente siendo las 8: 05 minutos del día  11 de noviembre del 2016 se da 
inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día. 
 
Orden del día de noviembre 11del 2016. 
 
 
1) VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 
 
2) INTERVENCIÓN DE LA CORPORACIÓN ARCA TEMA: PRESENTACIÓN. 
 
3) COMUNICACIONES. 
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4) PROPOSICIONES. 
 
5) ASUNTOS VARIOS. 
 
Le comunico señor presidente y demás compañeros que esta leído el orden del 
día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Tan amable por favor verifiquemos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 
 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO              Presente 
JULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL       Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                   
ALBERT LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELA SUÁREZ CARO                                  Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
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Le comunico  señor Presidente y a todos los demás presentes que hay quórum 
para deliberar y para decidir. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
En consideración del orden del día anuncio que va a cerrarse queda cerrado 
aprueban honorables concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Es aprobado señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Si señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Basilito Mosquera. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILITO MOSQUERA. 
 
Gracias presidente saludo a usted y a los corporados. 
 
No simplemente ayer deje un presupuesto aquí y hoy no me aparece aquí en mi 
cubículo. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Entonces que conste señor presidente que se lo saque a él y quedo listo al señor 
concejal. 
 
Continuamos con el punto. 
 
2 INTERVENCIÓN DE LA CORPORACIÓN ARCA TEMA: PRESENTACIÓN. 
 
También le anuncio el ingreso a la plenaria del concejal juan camilo callejas 
Tamayo y Manuel Oquendo Giraldo. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Bueno le damos la bienvenida al señor Octavio Alberto Cano Jaramillo director 
administrativo de la corporación Arca que nos acompaña el día de hoy el desde 
hace mucho tiempo estaba esperando para dar su presentación le damos la 
bienvenida a él y a todo su grupo de trabajo. 
 
Señor Octavio está el micrófono abierto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR OCTAVIO ALBERTO CANO JARAMILLO 
DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA CORPORACIÓN ARCA. 
 
 
Buenos días muchas gracias señor presidente honorables concejales por darnos 
la oportunidad de presentar el programa de atención y formación para la 
convivencia ciudadana que lidera la corporación Arca. 
 
Bueno esto es un pequeño intro, la corporación Arca tiene asiento en la ciudad de 
Bello en el barrio cabañitas nacimos en el año 2008 para trabajar los asuntos 
atinentes a la parte de la no violencia. 
 
La corporación hacemos parte de la sociedad civil conscientes de que la sociedad 
civil ha sido muy pasiva frente a los distintos problemas y que como sociedad civil 
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le echamos la culpa a todo el mundo pero la responsabilidad es poquita quisimos 
arrancar con este proceso de concientización de la misma sociedad la 
responsabilidades que tenemos. 
 
Nuestro objeto está en el apoyo integral a hombres y mujeres en sus diferentes 
etapas y la parte de etapas cronológicas para el desarrollo en la búsqueda del 
mejoramiento de la calidad y nivel de vida. 
 
Nuestra misión está fundamentada en la tesis integral de la tolerancia y de la 
solidaridad buscando la prosperidad económica y la elevación de la calidad de 
vida de las comunidades más desprotegidas y el bienestar social en general. 
 
Pretendemos ser la organización no gubernamental pues en la ciudad de Bello 
líder en el manejo de todo lo que son procesos de convivencia y la parte de 
conciencia ciudadana. 
 
Hemos realizado diferentes actividades entre ellas los estudios que hemos hecho 
está el de percepción de seguridad de la ciudad de Bello que sirvió de base para 
la formulación de las distintas propuestas y alternativas y solución a la 
problemática en especial que tenga que ver con el delito y encontramos que una 
de las grandes causas que la gente tiene es la falta de oportunidades. 
 
Tenemos también dentro de las grandes dificultades que se han presentado para 
que la sociedad civil no actué es que entregamos todos los derechos a la 
responsabilidad al estado y en ningún momento nosotros hemos enfrentado 
ninguna circunstancias. 
 
El programa de atención y formación para la convivencia ciudadana lo vamos a 
desarrollar o lo venimos desarrollando desde dos ejes que son transversales el eje 
de la sensibilización y el eje de la generación de oportunidades. 
 
En la parte de la sensibilización en este eje nosotros trabajamos con la parte de 
siembra de valores con testimonios de vida la realización de campañas y eventos 
y además el acompañamiento y el fortalecimiento de los organizaciones sociales 
locales. 
 
En los estudios que nosotros realizamos encontramos que la ciudad de Bello en el 
estudio de percepción de seguridad solo el 23% de la población se siente seguro 
en la ciudad de Bello hay una percepción y un ambiente de inseguridad total y 
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además ha sido generado aun por la misma sociedad y la clase política esta 
caracterización de la ciudad insegura de la ciudad delictiva y nosotros nos hemos 
preocupado por este aspecto queremos incluso emprender campañas que vallan a 
mejorar nuestra imagen hacia afuera porque si uno se monta en un taxi el taxista 
le dice de que todos somos ladrones de que  aquí a todo el mundo lo vacunan hay 
toda una cantidad de un ambiente de inseguridad total y una falta de solidaridad 
dentro de la misma comunidad. 
 
Nosotros incluso en la parte de las cabañitas pues algunos aspectos son ciertos y 
otros de imagen creada pero la sociedad tampoco actúa nosotros por ejemplo 
estamos ubicados en el barrio las cabañitas sobre l avenida 24 y en dos 
oportunidades se nos ingresaron los ladrones por el techo sacaban televisores y 
computadores y nadie actuaba ni siquiera llamaba a la policía de ahí que nosotros 
consideramos que era supremamente importante convocar a la sociedad civil para 
que empezáramos actuar y para cerrar lazos y estrechar con las administraciones 
municipales la brecha al delito. 
 
El programa de atención también lo vamos a manejar desde el otro eje que es la 
parte de la generación de oportunidades porque también puede que tengamos 
unos principios muy arraigados pero si no tenemos ningunas opciones y las 
organizaciones delictivas ofrecen garantías a la ciudad muchas veces más 
garantías que dentro de el mismo estado su uno va a buscar no encuentra las 
oportunidades si uno va a trabajar no le permiten en cambio las organizaciones 
delectivas están convocando están ofreciendo. 
 
Entonces nosotros quisimos arrancar con un proceso diferente en el cual  íbamos 
a generar oportunidades las oportunidades consideramos,  primero tenemos que 
arrancar desde el punto de vista de la educación, de la capacitación y de la 
formación porque es a través  de la educación podemos transformar nuestra 
ciudad, es a través de la capacitación para que la gente no pierda las 
oportunidades de empleo hemos visto y por aquí está el secretario de las TICS y 
de emprendimiento donde a través de la agencia de empleo es posible.  
 
En bello había una necesidad de más de 12.500 empleos y de esos 12500 las 
personas no tenía los perfiles pertinentes para poder acceder a los empleos o 
incluso las empresas  que tienen los asentamientos en la ciudad o que se van a 
sentar aquí adquieren los compromisos con la ciudad para vincular el personal de 
acá mismo y no lo logran porque las personas no tienen las competencias 
totalmente pertinentes para ello. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 
                                             Acta N°  183  del 11 de  Noviembre  de 2016 7 de 35 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

 
Si uno se monta en el metro en la mañana ve que cantidades de personas y el 
metro va lleno hasta caldas y de caldas regresa lleno hasta la ciudad de Bello son 
mínimo 3 horas que las personas se están gastándose en ese desplazamiento 
hasta su lugar de su trabajo más 200.000 pesos y si uno se gana el mínimo y 
trabaja en caldas van a ser 200.000 pesos menos más 3 horas de 
desplazamiento. 
 
No hay una proyección en la parte de la viabilidad porque nosotros no estamos 
capacitados ni el municipio a pesar que ya tiene más o menos definida la 
tendencia económica no nos estamos preparando para la realización de los mega 
proyectos y es el caso por ejemplo de empresas públicas en  la cual de las plantas 
no hubo . 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
 Me disculpa un momento le voy a pedir un poquito de respeto y un poquito de 
silencio al señor Octavio que está exponiendo por favor  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR OCTAVIO ALBERTO CANO JARAMILLO 
DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA CORPORACIÓN ARCA. 
 
Entoncesen empresas públicas  no teníamos el personal capacitado ni con las 
competencias pertinentes que se requerían y hubo la necesidad pues las 
empresas obligatoriamente requirieren el personal y así  tengan que traerlos aun  
de otro departamento los traen nosotros queremos atravez del programa 
conciencia y de su eje de capacitación y formación empezar a trabajar con una 
planeación del empleo y fuera de eso establecer también unos lazos y unos 
compromisos entre la administración. 
 
El estado y los establecimientos educativos con el fin de que vámonos preparando 
y brindémosle oportunidades a las organizaciones nosotros  venimos  trabajando 
también en la parte de la capacitación tenemos incluso desde la primaria hasta el 
bachillerato. 
 
Porque encontramos que más del 50 por ciento de la población que debía haber 
terminado bachillerato o no lo ha hecho y actualmente si se quiere trabajar en una 
empresa que está certificada obligatoriamente exigen de que tengan bachillerato 
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como mínimo  e incluso alguno de los trabajadores u obreros están dentro de 
algunas empresas y que están certificadas están solicitando el bachillerato. 
 
Nosotros arrancamos con esa parte de la educación formal von el fin de brindarles 
las posibilidades dentro de las investigaciones y los estudios que hicimos 
encontramos  mucha de la población que no ha terminado bachillerato  tenía la 
dualidad o trabajo o estudio y obligatoriamente tenía que trabajar para el 
sostenimiento de su familia entonces tenía que aptar por trabajar y no terminar sus 
estudios. 
 
De allí que nosotros arranquemos con un proceso de educación virtual somos es 
primer  establecimiento en bello que estamos ofreciendo incluso educación formal 
en forma virtual con el fin de que la persona desde su casa. 
 
Las amas de casa. Los artistas, los deportistas que tienen infinidad de 
inconvenientes tengan la oportunidad de terminar sus estudios  sin que deban 
descuidar sus obligaciones rutinarias encontramos que también otra de las causas 
qué se presentan en la parte de la generación de la violencia es que los niños y 
jóvenes se están criando sin la orientación de  sus padres. 
 
Hay muchos casos incluso que los hijos  tienen muy poquitas oportunidades de  
compartir con sus padres, por qué cuando ellos salen están dormidos, y cuando 
regresan están dormidos y escasamente les quedarían los fines de semana.  
 
Nosotros queremos y venimos impulsando  primero la parte de la educación y 
tambiénmás adelante cuando vamos a ver la posibilidad o la propuesta que 
tenemos en la parte de la generación de ingresos y en la generación de empleo 
con el fin de que tengan la oportunidad de que de su casa tanto estudiar o trabajar 
o tener el mecanismo de ingresos y no tengan que abandonar a sus hijos o que 
sus hijos queden expuestos o al cuidado de sus abuelos o de cualquier vecino. 
 
Porque ese es muchos de los casos que tenemos también estamos trabajando 
desde el punto de vista de la de Re conceptualización porque hay e este caso una 
cantidad de aspectos que se presentan. 
 
Por ejemplo estamos legislado para familias biparentales cuando la gran mayoría 
de nuestras familias en este momento en Colombia son uniparentalesentonces la 
norma que esta rigiendo actualmente requiere de revisión y re conceptualización y 
no encontramos dentro de la clase dirigente política. 
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Una propuesta política tendiente a solucionar estos problemas y como sociedad 
hemos estado totalmente pasivos cuando tenemos la posibilidad de presentar 
iniciativas ante los diferentes organismos y la parte legislativa dentro de la 
educación también de la parte de la capacitación queremos entrar a capacitar el 
personal o aportar  la capacitación del personal estamos invitando a los 
establecimientos de educación para el empleo y con el fin de que lo hagamos pero 
a solucionar unas necesidades  locales pues infortunadamente la educación. 
 
Se ha convertido en un gran  negocio un negocio económico muy rentable pero 
con una responsabilidad social y lo que nosotros queremos entrar es a aportar  a 
esa parte de la responsabilidad social hemos encontrado  en diferentes 
municipios. 
 
Porque estamos trabajado en todo el departamento donde no hay una orientación 
profesional  apropiada donde la educación tampoco  es lo más indicado  sacan por 
ejemplo un estudiante del campo once años a la ciudad ese estudiante pierde su 
identidad a no regresa al campo ya  no es ni campesino ni tampoco citadino pero 
es bachiller entonces lo que nosotros queremos es empezar a llevar mejoría y 
prosperidad en su sitio sin necesidad de que se desplace ni mucho menos 
desacantonarlo ni descontextualizarlo. 
 
Vemos también por ejemplo que si no hay una planeación del empleo los 
municipios  mucho menos invito a ustedes como concejales que definamos 
totalmente la parte de la tendencia económica  de la ciudad con el fin de que se 
prioricen aquellos proyectos que vayan encaminados al desarrollo y logro de esa 
vocación económica. 
 
Porque como aún no se ha concretado en definitiva esa parte de la tendencia 
económica que tiene la ciudad entonces encontramos que el municipio está 
subsidiando incluso el estudio a personas estudiantes de la ciudad pero en 
muchas de las profesiones que no se requieren que no vienen a solucionar los 
problemas de acá. 
 
Entonces lo que estamos haciendo es promoviendo la migración de la población 
hacia otros lugares en la parte del empleo cuando tenemos que empezar a 
preocuparnos por las necesidades locales y por empezar a satisfacer esas 
necesidades que tiene la empresa o la industria Bellanita. 
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Fuera de eso el logro del objetivo económico que está buscando la ciudad o el 
desarrollo de su parte económica dentro de la cuestión de la generación de 
ingresos también venimos trabajando con la parte de organizaciones sociales en 
especial con la res metropolitana de mujeres con algunos grupos poblacionales en 
aspectos de artes y oficios con el fin de que la gente desde su casa tenga la 
posibilidad de tener unos ingresos y no tenga que desplazarse y dejar a su familia 
sin su cuidado ni su acompañamiento. 
 
Veníamos con la red metropolitana tuvimos la oportunidad de trabajar con 850 
mujeres cabeza de familia en artes y oficios necesarios a nivel local con el fin de 
que la gente en aspectos de peluquería de uñas e incluso bisutería hay una 
cantidad de artes y oficios que son totalmente necesarios dentro de la comunidad. 
 
Que se pueden desarrollar desde la casa también venimos hablando y estamos 
estableciendo convenios con algunos municipios y empresas para trabajar y sacar 
algunos procesos productivos de la factoría y llevarlos a los hogares y empezar a 
impulsar mucho la parte del teletrabajo o del desplazamiento de los procesos a las 
casas bajo la responsabilidad de organizaciones sociales con el fin de que haya 
un control en la parte de la calidad en lo que resta  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Señor Octavio me disculpa un momento con el uso de la palabra el honorable 
concejal José Serrano  
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO  
 
Gracias presidente NO para solicitarles a los compañeros una vez más por favor 
que estamos en plenaria y estamos adelantando 6,7 reuniones en el recinto 
entonces por respeto  a los invitados si hay alguna cuestión que conversar pues 
acá tenemos la salita que se adecuo para ese fin gracias presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Continúe señor Octavio  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR OCTAVIO ALBERTO CANO JARAMILLO 
DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA CORPORACIÓN ARCA. 
 
Como les indicaba esta es la parte de los desarrollos que nosotros venimos 
haciendo atravez del programa conciencia les agradecemos la oportunidad que 
nos han brindado que nos escucharan. 
Porque estamos buscando el apoyo y acompañamiento por parte de ustedes a las 
iniciativas que nosotros tenemos. 
 
También me acompañan Jorge Orrego es el gerente general de la corporación 
Arca y Santiago Bedoya quienes vamos a entregarles la información pertinente a 
la parte de la realización de estos proyectos que venimos planteando y Santiago lo 
que respecta a la elaboración de contenidos para  televisión y radio los dejo en 
compañía de Jorge y les agradezco pues tuve un momento de crisis y les 
agradezco    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR JORGE ORREGO GERENTE GENERAL DE 
LA CORPORACION ARCA. 
 
Muchas gracias Don Octavio y muy buenos días honorable consejo y asistentes 
del recinto dentro de nuestras realizaciones desde el año 2008 puntualmente en 
abril fuimos promotores por la marcha de la paz en contra de las FARC. 
 
Entonces venimos con una experiencia relativa al fomento de la convivencia 
ciudadana ya desde algunos años hemos sido también operadores de las 
vacaciones recreativas igualmente con las mismas temáticas de siembra de 
valores. 
 
Fomento de la convivencia ciudadana como ahorita lo menciono Don Octavio 
hemos trabajado en asocio con la red metropolitana de mujeres capacitación en 
arte y oficio a 800 mujeres cabeza de familia en esta parte fue muy interesante 
porque logramos arrebatar de la violencia como tal algunas mujeres una de las 
tallerista con la que estábamos reunidos en la casa de justicia nos indicaba que 
estuvo en el sector del Pinal y algunas de estas mujeres la abordaron y le dijeron 
que todavía se encontraban agradecidas. 
 
Porque dentro de la capacitación que tuvieron en artes y oficios todavía están 
brindando el sustento a la casa gracias a estos conocimientos que adquirieron el 
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año pasado realizamos el primer festival ayiriti enmarcado en la convivencia de las 
familias y las mascotas sin necesidad de nosotros entrar a  ser animalistas como 
tal pero si consideramos a las mascotas como uno de los miembros adicionales de 
la familia y con ellos podemos tener interacción. 
 
Y nos apropiamos del urbanismos y finalizamos en el parque ayirity un parque que 
queda en el sector de santana y está siendo utilizado por la comunidad el objetivo 
es promocionarlo para que por parte de la ciudadanía haya una correcta 
apropiación del lugar.  
 
El programa de apoyo a enfermos de cáncer, como iniciativa totalmente civil 
movilizamos ciudadanos del común para que seamos parte de la cura con  el 
mismo slogan SOY PARTE DE LA CURA. 
 
Mis datos estadísticos sobre el cáncer que tenemos a nivel nacional son obtenidos 
basados en datos en la ciudad de Santiago de Cali entonces no es que tengamos 
mucha información relativa al cáncer eso es una realidad que tenemos realmente 
todos hemos sido víctimas directa o indirecta del cáncer por ese motivo somos 
organizadores en compañía de diversas organizaciones las marchas savealive y 
soy parte de la cura  con el apoyo recaudado damos apoyo a las familias 
vulnerables en las que algún integrante padece de algunas de estas patologías en 
muchos casos el paciente puede ser atendido con eficiencia tiene acceso 
igualmente a los medicamentos a los tratamientos pero por lacondición de pobreza 
y de vulnerabilidad de las familias. 
 
Si tiene para el copago no tiene para el transporte o si tiene para esas cosas no 
tiene para alimentarse muchos padres que tranquilamente tienen sus hijos 
enfermos de cáncer la alternativa cual es para que sus hijos puedan sobrevivir 
tranquilamente salir a delinquir lo que buscamos es llegar con un apoyo directo a 
estas familias en la parte de alimentación o de transporte para que ya así el 
tratamiento pueda ser eficiente para el enfermo también hemos desarrollado el 
seminario sobre sensibilización de territorios integrados del área  metropolitana 
por eso es que nadie quiere lo que no conoce brindamos de manera amigable la 
información sobre la importancia de la información del área metropolitana. 
 
Todo eso mediante el seminario taller impartido a las juntas de acción comunal ya 
van Barbosa esta semana sigue Girardota  y en cada uno de los seminarios 
terminamos con obras de teatro habiendo acogida y participación también en 
asocio con el área metropolitana en este momento estamos desarrollando el 
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primer festival de convivencia y cultura ciudadana se interviene colegios de cada 
uno de los municipios del área con temas culturales recreativas en las que se 
hacen siembras de buenas costumbres fomento de cultura ciudadana y 
prevención del uso de la pólvora pues es un tema ya que se viene diciembre es un 
tema muy importante se logra sensibilizar a los estudiantes mediante torneos 
deportivos recreación dirigida y obras de teatro concursos de canto y baile con las 
respectivas premiaciones ahora pueden ver las fotos de lo que se realizó en 
Copacabana y en fin. 
 
Entonces muchas gracias honorable concejo por entregarnos este espacio y ya 
viene Santiago a indicarles la parte de comunicaciones. 
 
Muchas gracias que estén muy bien. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR SANTIAGO BEDOYA ENCARGADO 
COMUNICACIONES DE LA CORPORACION ARCA. 
 
Buenos días para todos honorable concejo buenos días mi nombre es Santiago 
Bedoya jefe de comunicaciones de la corporación Arca y director como ven hay de 
cubrinet.tv y cubrinetaudivisual cierto una sola compañía que hace alianza con 
esta corporación para trabajar un tema de contenidos para televisión y radio. 
 
Quizá la generación de contenido para televisión y radio puede presentar 
diferentes retos cierto uno de ellos es el contenido y la calidad de contenido que 
se hace cierto el contenido que muchas veces se hace para televisión es un 
contenido que se hace a la ligera por los diferentes retos que lleva la televisión 
cierto sabemos que el tiempo en televisión es muy costoso y pues uno cree que 
30 minutos de programa es mucho pero a la vez es nada y hay generar contenidos 
que creen conciencia y contenidos que toquen a la sociedad civil. 
 
Aquí con la corporación Arca pues se crea este programa conciencia y se piensa 
hacer contenido educativo que nos va a presentar unas cualidades muy 
específicas cierto pues muchos de los chicos digamos en jornada vacacional 
desperdician su tiempo digámoslos relativamente en nada porque no hacen unas 
actividades específicas y que mejor que aprovechar contenidos televisivos tanto 
para televisión por cable y como para televisión por internet contenidos que sean 
cortos y atractivos porque esa es la cualidad que tiene ahora el joven ser corto y 
rápido. 
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Entonces yo tengo que mandarle ese mensaje de como la raíz cuadrada de tanto 
es tanto pero tengo que hacerlo de una manera atractiva para el joven porque si 
bien muchos sabemos en el colegio el profesor llega y te explica y aunque tu 
pueda que le entiendas en el momento tu quedas como luego cuando vas al 
examen queda como que es esto yo no lo vi esto no es lo mío, quizá si sea lo tuyo 
si sea lo que se plantea lo que busca el joven solamente hay que hay buscar otras 
maneras de que el joven entienda la información. 
 
Ese es el reto que se propone que el joven logre entender los contenidos 
educativos que se hable de binomio trinomio polinomio pero que el joven lo 
entienda de una manera clara y simple. 
 
Hay se plantea ese primer reto el otro reto es desde la parte mediática de todas 
estas campañas que se van hacer lo mismo hacerlo de una manera atractiva para 
el joven y para la sociedad civil, el joven entra ya viene con ese chip de velocidad 
y quizás muchas de las personas adultas ya se están entrando en ese chip pero 
hay que adaptarnos y muchas veces uno puede explicar un contenido de 20 
minutos dos horas y uno puede entender el contenido pero si yo con mi celular 
que el pantallazo que tengo es máximo de 30 segundos para que me sea atractivo  
tengo 30 segundos para yo convencer a la persona que va a ver el video que es 
así que es un contenido que va a ser atractivo entonces tengo 30 segundos para 
convencerlo . 
 
Como convenzo al joven adulto a todas estas personas que en 30 segundos les 
comunico algo y que les quede conciencia si bien por ejemplo vemos las redes 
sociales Facebook un video de 30 segundos te transmite un mensaje muy claro y 
creo que ese es el reto transmitir y comunicar de una manera clara y efectiva. 
 
Acá aprovechando algo que decía don Octavio aquí hay generación de empleo 
muy importante porque si bien se va a hacer un contenido para televisión esta no 
solamente la hace una persona no solamente la hace el director si no que la hace 
una cantidad de gente que hay detrás que es importante que se les genere un 
empleo y hay una remuneración económica para todas estas personas. 
 
Trato de ser muy conciso en lo mío y muchísimas gracias honorable concejo, 
gracias por todo.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
No gracias a usted. 
 
Abrimos los micrófonos para los honorables concejales alguna pregunta inquietud 
sobre esta corporación. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas Tamayo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Gracias presidente un saludo a usted a la mesa directiva a todos los corporados 
que hoy se encuentran acá y a los asistentes a los muchachos de la corporación 
Arca. 
 
Hombre más que alguna inquietud yo quiero exaltar el buen trabajo que vienen 
haciendo esta corporación no sé si muchos de nosotros podamos conocerlos pero 
yo sé que si muchos conocen a Octavio como ese ser humano que ha entregado 
tanto por Bello precisamente por un equipo por una ciudadanía y que le ha 
aportado al crecimiento de nuestra ciudad. 
 
Yo quiero exaltar también el compromiso y el trabajo que tienen estos jóvenes que 
también conozco de primera mano Santiago el compañero Jorge y al otro 
compañero que también trabaja en cubrinet y ellos nos hacen constantemente un 
cubrimiento de todas las noticias que viene pasando en nuestro municipio. 
 
Jorge fue aspirante a la JAL también tiene ese sentir social aportado en el 
crecimiento Bellanita esta corporación es una corporación que realmente quiero 
sumar y que quiere aporta todo su conocimiento y ponerlo en pro de la ciudadanía 
a ese progreso que tanto nosotros hemos apuntado a ese progreso que nosotros 
aquí promulgamos pero también que necesitan en esta corporación un 
acompañamiento y que necesita ese apoyo de ustedes como el control político. 
 
Más que volver a reiterar algún reconocimiento frente a ellos es invitarlos a que 
conozcan a la corporación Arca ya vieron que tienen un amplio portafolio le 
apuntan a varios sectores sociales le apuntan a todo el crecimiento social a 
mejorar los índices de calidad de vida a mantener informados a la comunidad a la 
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culturas a la ciudadanía a lo social a la seguridad le apuntan a muchas cosas y es 
de esas corporaciones o el cumulo de estas corporaciones que cuando se vuelven 
organizadas nos facilitan  a nosotros los que estamos ejerciendo un control los 
que estamos haciendo alguna tarea que nos designaron la ciudadanía de una u 
otra forma nos facilitan llegar y poder impactar en beneficio a la comunidad. 
 
Entonces más que una pregunta señor presidente era exaltar felicitar seguir 
incentivando es decirles no se rindan en ese proceso hacer equipo y construir es 
muy difícil hacer empresa y corporación es muy difícil pero yo sé que ustedes 
tienen todas las fuerzas tienen todas las ganas y tienen algo que a muchos 
equipos les falta o una o la otra y es ustedes tienen las ganas y él tiene la 
experiencia la sinergia de los dos puede realmente traer cosas beneficiosas para 
este buen proyecto. 
 
Yo los felicito y sigan por ese buen camino. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Jesús Octavio Jiménez. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO 
JIMÉNEZ. 
 
Muchas gracias señor presidente un saludo para usted para la mesa a mis 
compañeros los honorables concejales. 
 
A Octavio persona que también conozco de cerca he tenido la oportunidad de 
tratar algunos temas en la comunidad y a su equipo de trabajo y a sus 
compañeros. 
 
No Octavio en la misma línea de mi compañero Camilo yo creo que una de las 
falencias graves de nuestro municipio y de la sociedad en general siempre va a 
ser las oportunidades para los jóvenes aquí les contamos hemos tocado mucho el 
tema tantos jóvenes se nos gradúan anualmente en el municipio y está más o 
menos en una cifra de 4 mil jóvenes. 
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Hay una dificultad muy grande y es también la situación o el nivel económico de 
las familias hoy vivimos una complejidad en el municipio de que está cogiendo 
más auge digamos las bandas delincuenciales y al no haber oportunidades como 
esta la que ofrece la corporación Arca que es de aplaudirlo y ese es el aporte que 
necesitamos pero también nos hemos constreñido a muchas cosas Octavio y es 
que de la mano de las oportunidades eso es vs también el costo de esa 
oportunidad aunque a mi parecer y a criterio míopersonal a veces tenemos que 
dejar de lado esa cultura de comparar esa parte porque digo que el uno 
proyectarse al poderse formar profesionalmente no puede tener un precio yo creo 
que hay que hacer el esfuerzo que hay que hacer. 
 
Entonces también uno mira y es de pronto en esa reflexión que es bueno también 
empezar a visibilizar que es una de las cosas de las falencias que tienen estas 
corporaciones entidades que proponen a una sociedad una oportunidad de poder 
digamos a los padres de familia encaminar a estos jóvenes a que aprovechemos 
esta oportunidad porque el responsable obviamente es el padre de familia. 
 
Pero que también hay que sensibilizarnos cuál es el costo beneficio tenemos que 
resaltar mucho Octavio que ese costo beneficio es el que vale la pena porque 
estas familias y nosotros día a día es que un padre de familia una madre de familia 
se nos acerca a generarnos un poco de inquietudes a decirnos cuál es su 
inquietud a que ayúdenos a decirnos soluciónenos a decirnos ya se me graduó mi 
muchacho y no sé qué voy hacer con él. 
 
Yo pues de verdad que aplaudo este trabajo de la corporación es las cosas que 
necesitamos en el municipio de Bello sí que la necesitamos hoy cuando hemos 
estado hablando tanto de una población que ya no es como expresa el DANE  de 
400 mil habitantes si no que cada día se nos acercan más y más familias al 
municipio de Bello y que obviamente eso va a desbordar una demanda que 
necesitamos y estas entidades de pronto van hacer parte de la solución. 
 
Yo si quiero de pronto Octavio no vi en la exposición y me disculpa que me 
ausente por un momento si de pronto fue en ese momento y es en esta propuesta 
que tienen para estos jóvenes para las personas como tal el costo porque 
recuerden que nuestro municipio está en unos niveles de estratos del 1 al 6 que 
están en un nivel medio donde también el ingreso económico toda esta situación 
financiera que estamos hablando también es un impacto que es el que ha 
generado que los ponga de pronto a cuestionarse o poner en la balanza si tengo o 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 
 
                                             Acta N°  183  del 11 de  Noviembre  de 2016 18 de 35 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

no tengo o hasta donde quiero llegar si quisiera como en esa parte saber el tema 
de los costos de estas oportunidades que ustedes ofrecen. 
 
Por lo demás Octavio felicitarlos aplaudirlos de verdad es lo que necesitamos que 
los jóvenes si vean esas oportunidades de que si hay oportunidades deséale 
muchas Bendiciones a usted en este proyecto pueda fortalecer este equipo de 
trabajo donde hay mucho joven y eso es bueno porque nada más me ponía a 
mirar yo ahora la juventud está teniendo un sentido de pertenencia están 
visualizando la situación que estamos viviendo no a nivel Bello si no a nivel 
nacional y eso es bueno que ellos también hagan parte de la solución o que 
propongan parte de la solución que necesitamos para nuestros jóvenes no 
solamente Bellanitas si no en nuestro país. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Gracias señor presidente cordial saludo a usted a la mesa directiva a todos los 
corporados, cordial saludo a los invitados de hoy la corporación Arca en cabeza 
del doctor Octavio y todo su equipo de trabajo y todos los presentes en el recinto. 
 
Pues lo primero si es reconocerle y motivarlos mire lo decía ahora extra micrófono 
yo conozco a Octavio hace mucho tiempo se dé la calidad de ser humano que es y 
de lo guerrero que ha sido con la vida y créame que yo entiendo la motivación tan 
grande desde su vocación social obviamente interpretaría Octavio que es dejar 
esa huella bien importante desde ese proceso social tan bonito. 
Entonces de ante mano no solo darte las gracias si no reconocértelo y a ustedes 
jóvenes porque de eso se trata cuando tenemos una sociedad como la de 
nosotros hablando de la sociedades latinas inclusive que ustedes los jóvenes se 
metan en estos cuentos es lo que verdaderamente necesitamos para intentar 
cambiar el chip. 
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Sabemos de todas las afujías desde la oferta del estado en cantidad de derechos 
pero no podemos sentarnos a llorar tenemos que participar y cuando jóvenes 
como ustedes motivados por personas como Octavio se meten en estos cuentos 
créame que nosotros la clase política desde nuestra responsabilidad pero 
principalmente desde nuestra vocación los debemos de sentir a ustedes como 
aliados estratégicos dentro de esta lucha de intentar sacar adelante esta sociedad 
y es por eso que los felicito les agradezco pero ante todo les doy toda la 
motivación para que no desfallezcan porque estos son temas. 
 
Cuando uno se mete en estos cuentos hay cosas muy frustrantes yo utilizo una 
expresión que inclusive afortunadamente varios compeleros ya lo han entendido 
es que cuando uno se mete en todos estos cuentos uno llega con todo el ímpetu 
de querer cambiar el mundo y se estrella contra el mismo por el sistema y se da 
cuenta que no puede cambiarlo todo pero si puede aportar y cuando hay esas 
frustraciones es para aprender no para desfallecer. 
 
Entonces esa es la invitación aprender todos los días pero continuar con todo esto 
buscando dejar huella buscando motivar a otros buscando soluciones a tantas 
problemáticas eso es lo primero. 
 
Lo segundo desde la convivencia ciudadana mire ustedes tienen un enfoque 
dentro de su presentación muy puntual y es más con todo el conocimiento de 
causa cuando se enfocan en cada uno de los temas que expusieron pero yo si les 
quiero dejar una inquietud para que la analicen y miren hasta qué punto les pueda 
dar. 
 
Yo he sido un convencido  de que nuestra sociedad colombiana va a salir adelante 
y vamos a construir paz o estamos construyendo paz y vamos a llegar a tenerla y 
vamos a llegar a tener un montón de cosas que nos soñamos obviamente no 
ahora si no en muchas otras generaciones así como nos demoramos 50 años 4 o 
5 generaciones para construir una guerra y un conflicto armado degradado en 
valores nos vamos a demorar también mucho les va a tocar a nuestros nietos hijos 
de pronto no a nosotros pero ya empezamos y el punto es que yo tengo confianza 
en que todo esto va a pasar partiendo del cambio del chip de las nuevas 
generaciones ósea desde nuestros niños niñas y adolescentes. 
 
Entonces la inquietud que les quiero dejar es que ustedes tienen todos estos 
temas dentro de los jóvenes la familia muy claros pero que lo bajemos al tema de 
los niños y niñas a la primera infancia en el enfoque de los derechos en 
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cumplimiento de los derechos de ellos y el respeto a todos esos valores y a todos 
esos principios que ya no vemos inclusive en la misma juventud por las mismas 
cosas que han vivido. 
 
Analicen esa situación hasta qué punto su campo de acción dentro de los 
procesos que tienen pueden bajarlos hasta allá y de pronto van hacer resultados 
para evaluar a mucho tiempo y eso sea desmotivarte pero créame  que pienso que 
puede ser un impacto más importante a futuro el joven claro necesita toda la 
atención pero bien o mal ya viene desde el buen sentido de la palabra 
contaminado con algunas cosas y hay que buscarles el equilibrio pero el niño la 
niña la primera infancia hay que intentar que nunca se contamine si no que 
arranque con todas esas cosas buenas que vienen desde el ser humano desde los 
valores inclusive desde lo espiritual yo soy un convencido que todos esos 
procesos hacen parte y lo vamos  a lograr con la formación desde obviamente lo 
educativo pero también desde lo espiritual y eso nos compete a todos a nosotros 
como estado local a departamentales nacionales desde toda la institucionalidad y 
obviamente desde las organizaciones ONG o desde la movilizaciones sociales 
también hay un gran posibilidad de aporte a todo esto y entre todos intentar 
construir todo esto que soñamos. 
 
Es esa inquietud desde mi punto de vista obviamente para que la analicen y la 
miren si así a bien lo quieren o ven la posibilidad de involucrarlo en todo su 
proceso y si no igual motivados para adelante insisto que nunca vallan a 
desfallecer en esta vocación tan bonita que tienen y obvio desde nuestras 
posibilidades como corporación siempre vamos a estar prestos para ayudarles en 
lo que esté a nuestro alcance y digo a nuestro alcance porque hay decisiones que 
no dependen de nosotros y a ustedes no los podemos ver cómo hay que 
ayudarles no son ustedes los que nos están ayudando a nosotros dentro de una 
obligación que tenemos y nos somos capaz de cumplir que es ofertarle todo lo 
necesario a la sociedad para que la convivencia logremos superar tanta 
problemática. 
Entonces insisto socios estratégicos dentro de este proceso y a trabar en llave lo 
que se necesita. 
 
Gracias señor presidente.      
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
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Bueno señor Octavio vea yo le voy a contar algo que me paso ayer, durante esta 
semana me agregaron a un grupo en el whatsapp el cual era los compañeros del 
colegio mío que salimos en el 96. 
 
Entonces en el día de ayer en la noche uno propuso que nos viéramos en un 
establecimiento nocturno para que nos tomaros algo y vea las expresiones que 
dicen ellos no rumba en Bello no ese licor de Bello no dice uno que tal Bello ese 
licor nos deja ciegos por aquí dice otro ese licor lo hacen en otra parte por aquí 
dice otro ni la fábrica de licores ha podido con eso que tal beber en Bello así 
quedamos ciegos dice uno. 
 
Esas expresiones de Bello hoy que las estuve leyendo antes de las sesión lo dejan 
como triste a uno pero al ver una persona como ustedes de la corporación que 
está luchando en pro de esto en que digamos que los buenos somos mas no los 
malos son más me da un aliciente me da una alegría y desde mi curul y yo sé que 
las curules de todos los concejales los estaremos apoyando. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR OCTAVIO ALBERTO CANO JARAMILLO 
DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA CORPORACIÓN ARCA. 
 
Bueno para ir resolviendo lo de los costos claro que se me fue Octavio la parte de 
los costos nosotros estamos y somos un 50% por debajo de lo que es la 
universidad católica del norte e incluso estamos otorgando en este momento un 
subsidio por parte nuestra del 40% en los estudiantes. 
 
Nosotros tenemos en la parte de bachillerato y primaria hasta 9 los costos son a 
85 mil menos el 40 queda como en 51 mil por ejemplo y en la de 9 y 10 estamos 
en 110 menos el 40 queda como en 68 por ese lado. 
 
El asunto pues tanto de lo económico a la gente incluso le estamos buscando 
patrocinadores nosotros estamos estableciendo contactos con las mismas 
empresas para que dentro de la responsabilidad social empresarial entonces 
también se vinculen con el bienestar de sus trabajadores y de su familia y esa es 
una solución incluso como el estudio virtual no requiere uniformes no requiere 
transporte no requiere el diario lo del día no requiere útiles incluso. 
 
Entones es una economía bastante grande el costo que nosotros tenemos incluso 
es inferior a lo que significaría el pago de transporte para ir a estudiar en un 
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establecimiento gratuito con la ventaja de que la plataforma nuestra esta las 24 
horas del día durante los 7 días de la semana que si la persona está trabajando no 
tiene dificultad en lo absoluto si le cambiaron de turno si salió a vacaciones puede 
disfrutar de sus vacaciones y continuar con el estudio sin que se vea interrumpido. 
 
Entonces eso es lo que lo que nosotros hemos analizado y por eso optamos por la 
parte de la educación virtual con el fin de que hubiera más oportunidades para 
aquellas personas que tienen dificultades económicas. 
 
En cuanto a lo de parte de la estigmatización nosotros tenemos varias campañas 
tuve un lapsus y de pronto no tuve la oportunidad de identificar todas las 
campañas que estamos adelantando incluso presentamos al mismo municipio 
para que hiciéramos una campaña que tenemos totalmente desarrollada es activa 
tu pito con el fin de que la gente cuando vea una acción delictiva reaccionaran 
porque es que no reaccionamos nosotros incluso yo vi no solo aquí en todo el país 
en todo el país en el trasmilenio una caso donde un pelado bajo los efectos de la 
droga con una navaja amenazaba el conductor se paseaba todo el bus e iban más 
de 20 personas allí y nadie reaccionaba. 
 
Si nosotros estamos en una fila vemos que van atracar y si el atracador le dice a 
uno téngalo uno hasta se lo tiene si vemos que está sucediendo algo nosotros nos 
volteamos para el otro lado para que de pronto no nos caiga a nosotros. 
 
Entonces hay una insolidaridad total y nosotros venimos trabajando con esa parte 
de la campaña. 
Frente a Bello muy preocupante totalmente preocupante lo de la imagen cuando 
Bello es una ciudad prospera cuando Bello es una ciudad bonita cuando hay una 
transformación un cambio bastante grande cuando los Bellanitas somos personas 
muy creativas somos personas muy trabajadoras somos personas muy honestas. 
 
Pero tenemos una estigmatización total por algunos grupos también que los 
tenemos porque tampoco podemos desconocer que tenemos problemas pero que 
estamos haciendo para ese cambio de imagen en absoluto en el estudio que 
hicimos de percepción de seguridad y que estamos adelantando en este año el 
otro y ya estamos haciendo el otro estudio de percepción de seguridad de la 
ciudad y de adicciones. 
 
En este encontramos nosotros que la gente no cree en las autoridades que la 
gente no cree en la policía que la gente busca incluso en muchos de los casos la 
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solución por fuera de las intuiciones y fuera de eso con un agravante que es que la 
parte de comunicación institucional es muy deficiente no hay un conocimiento de 
los diferentes programas que este adelantando el municipio por lo tanto la gente 
no saben ni siquiera que existen y en su gran mayoría no hacen uso de ellos y 
nosotros venimos trabajando en esa parte. 
 
Con respecto también a lo de la primera infancia y demás bueno nosotros venimos 
que venimos haciendo en torno de la familia y de los jóvenes es buscándole 
oportunidad a sus papas que tengan la posibilidad de compartir de guiarlos de 
orientarlos yo creo que eso es supremamente importante. 
 
Además estamos realizando estudios y nuestro objetivo es presentar iniciativas 
incluso legislativas en torno al cambio estructural que tiene la misma educación no 
es posible que no haya una orientación profesional desde el comienzo entonces la 
gente no sabe qué va a estudiar si y cuando opta por una carrera lo hace por 
referencia o porque ve que alguien lo hace bien  pero en absoluto ni el estado ni 
las administraciones municipales se están preocupando por enfilar su población en 
torno a la vocación y a las posibilidades que tienen dentro de la sociedad. 
 
Entonces uno estudia y de pronto acierta y le va bien y se queda trabajando en 
ese lugar pero muchos terminan sus estudios y las oportunidades no están ahí y 
tienen que desplazarse de ese sitio. 
 
Entonces es muy importante trabajar también la parte de la orientación y la 
cuestión de la orientación vocacional desde sus inicios incluso desde la misma 
primera infancia pero lo que nosotros pretendemos es brindarle también la 
oportunidad a los jefes de hogar con el fin de que tengan la posibilidad u el 
espacio de compartir mucho más con sus hijos. 
 
En cuanto a las demás políticas incluso a nivel nacional nosotros estamos 
convocando a las diferentes organizaciones sociales y estamos apoyando para 
que crezcan porque una de las posibilidades que se da de cambio también tiene 
que ser otra vez de una comunidad organizada aunque el ambiente en este 
momento para las organizaciones no gubernamentales es muy desfavorable y 
estamos preocupados incluso con lo de la reforma tributaria que pretende acabar 
con muchas de las organizaciones sociales cuando en otros países las 
organizaciones sociales son fortalecidas por el mismo estado aquí a nosotros nos 
pretender acabar y perseguir. 
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Entonces queremos también de ustedes el acompañamiento en ese tipo de 
situaciones nosotros estamos en capacidad de realizar algunas investigaciones y 
tenemos algunos estudios que también son de utilidad para el mismo ustedes 
como ediles como concejales de la ciudad que puede ser importantes para la 
formulación de propuestas y alternativas tanto en materia de seguridad como en 
materia de generación de oportunidades. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Bueno de todas maneras muchas graciasseñor Octavio por su exposición yo se 
que los concejales estarán muy atentos a su corporación. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Permítame para que quede en el acta la asistencia del siguiente concejal. 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante  
 
También que quede certificado la no asistencia del concejal Carlos Augusto 
Mosquera Gómez. 
 
Continuamos con el punto. 
 
3. COMUNICACIONES.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Hay alguna comunicación sobre la mesa. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Si señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Por favor leerla. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Le comunico a todos los honorables concejales que a la mesa directiva los 
siguientes proyectos de acuerdo que están pendientes para elegir los honorables 
concejales ponentes son los siguientes. 
 
Proyecto de acuerdo número 024 de octubre 28 del 2016, por medio del cual se 
establecen políticas públicas para generar empleo y para garantizar el derecho a 
un trabajo digno y decente en el municipio de Bello. 
 
Este es presentado por el señor Alcalde y certificado por el compañero Boris León 
Rivera Moreno. 
 
Así mismo también está el proyecto de acuerdo 025 de octubre 28 del 2016 , por 
medio del cual se autoriza pro temporil al Alcalde para ejercer las funciones 
estipuladas en el numeral tercero del artículo 313 de la constitución política con el 
fin de modernizar la planta de cargos de la contraloría municipal de Bello firmado 
por, el señor contralor Julio Cesar Rodríguez Monsalve y también por el señor 
Alcalde Cesar Augusto Suarez Mira. 
 
También llega a la mesa el siguiente proyecto de acuerdo 026 de noviembre 04 de 
2016 por medio del cual se autoriza al señor Alcalde y a la asunción de 
obligaciones que afectan el presupuesto de vigencias futuras ordinarias con sus 
diferentes anexos. 
 
Así mismo el compañero padre y a la vez secretario de educación y sacerdote 
Néstor David Restrepo gran amigo nos envía este informe. 
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Hasta el 30 de noviembre estarán abiertas las inscripciones para el programa de 
becas para la educación superior de la gobernación de Antioquia para esta 
apuesta educativa la administración hace una inversión de 4 mil millones de pesos 
para cubrir los gastos de todas las carreras universitarias de los estudiantes que 
resulten beneficiados. 
 
Los jóvenes o adultos interesados en hacer parte de esta convocatoria deben 
cumplir con unos requisitos mínimos como ser colombiano de nacimiento haber 
culminado su bachillerato en algún municipio del departamento y excepto Medellín 
debido a que la capital de Antioquia cuenta con su propio fondo educativo 
pertenecer a los estratos 1, 2 y 3 y estar inscrito en el proceso de admisión en 
unas de las administraciones inscritas al programa. 
 
Son varias las universidades que hacen parte de este convenio entre ellas están la 
universidad de Antioquia la católica del norte y la universidad católica del oriente 
en Sena la universidad de envigado la normal de Copacabana el pascual bravo y 
por primera vez la escuela de arte Devora Arango entre otras esa es en envigado. 
 
Los aspirantes de una de esas becas deben de inscribirse por medio de la página 
web www.corpoeducacionsuperior.org el próximo 15 de diciembre será publicado 
el listado de los pre seleccionados para iniciar periodo académico en el primer 
semestre del año 2017. 
 
Son varias las universidades que hacen parte de este convenio entre ellas se 
encuentran las que ya hemos mencionado. 
 
Con base a las solicitudes que ustedes honorables concejales me han hecho para 
dirigirle a varios compañeros secretarios de despacho le informo así rápidamente 
a ustedes honorables concejales. 
 
Bello 08 de noviembre del 2016 
 
Doctor 
Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Secretario del concejo 
 
Asunto. 
 
Respuesta información radicado número 20164010 del 21 de octubre del 2016. 
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Cordial saludo solicito informe del estado actual de la educación del municipio de 
Bello que contemple las estadísticas y análisis de la situación actual referente a la 
cobertura calidad indicadores de reducción de la analfabetismo infra estructura 
pruebas saber y educación superior frente a ellos me permito informar la 
secretaria de educación realizo el estudio de insuficiencia educativa donde se 
contempla toda la información que está solicitando ustedes y se anexa cd. 
 
Con respecto a las pruebas saber le anexo el informe de pruebas saber 11 del 
periodo 2015, 2 y las pruebas saber 3, 5 y 9 del año 2015 que presenta la oficina 
de calidad educativa las pruebas del año 2016 se presenta el año 2017 ver anexo. 
 
El indicador de reducción de analfabetismo el ministerio de educación tiene como 
objetivo alfabetizar la población iletrada adulta vincular al sistema educativo a 
jóvenes logrando índices de acceso y permanencia a través de metodologías 
flexibles de aprendizaje modelo y escuela nueva responder a las necesidades 
educativas del sector rural. 
 
La secretaria de educación atiende las directrices y lineamientos del ministerio de 
educación actualmente se está realizando a través de un contrato la focalización 
de la población en los 22 asentamientos en el municipio de Bello en condición de 
vulnerabilidad y desplazamiento debido al conflicto interno histórico delincuencia 
común identificar la población más alejada de los centros educativos alfabetización 
gramatical adultos y adultos mayores clei 1 y 2. 
 
Metodologías flexibles para segundaria para personas extra edad y doble 
repitencia la población identificada y caracterizada se atenderá para la vigencia del 
año 2017. 
 
La educación superior la secretaria de educación se encuentra elaborando un 
proyecto para la educación del donde de educación superior será presentado en 
las próximas sesiones del concejo municipal para aplicarlos para el año 2017 en el 
año actual 2016 no se contó con presupuesto para continuar con el programa del 
plan padrino anexo informe del cuatrienio 2012, 2015 de los convenios que se 
inscribieron con la universidad san buena aventura uniminuto politécnico marco 
Fidel Suarez y el Sena. 
 
Atentamente firma el doctor. 
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Hugo Alexander Días Marín secretario de educación. 
 
Con un montón de documentos que ahora más tarde se los entregó a los 
compañeros si no estoy mal creo que es el compañero el concejal Juan David 
Muñoz que me lo pidió si no estoy mal y no se cual otro. 
 
Dice otro. 
 
Bello 02 de noviembre del 2016. 
 
Honorables concejales. 
 
Edwin Alexander Builes toro. 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante 
Juan David Muñoz Quintero. 
 
Asunto. 
Solicitud de información en la sesión del concejo de octubre 22. 
 
Honorables concejales en atención a la solicitud de información realizada en la 
sesión del concejo el 22 de octubre del 2016 se les informa que algunas de ellas 
no es competencia de este despacho o no se posee compilada por tratarse del 
ejercicio propio de las curadurías. 
 
No obstante se aporta la información disponible y el resto se dio traslado a las 
partes competentes para que aportaran la respuesta o se solicitó para que fueran 
presentadas ante este despacho de todas formas en el momento que sea allegada 
a esta secretaria la información referida a los solicitados serán comunicados de la 
gestión realizada les anexo las evidencias pertinentes. 
 
Están rápidamente número y tipo de licencias de construcción, que recursos 
ingresan de Bello para conceptos de obras urbanísticas aquí se relaciona todo 
esto no se las voy a leer, el mapa de la zona cero de la zona centro del municipio 
de Bello con los siguientes datos hay están también con un cuadro anexos, quinto 
la plaza de mercado. 
 
Sobre este punto responden el proyecto de la plaza se encuentra en la fase inicial 
de cumplimiento del fallo de la acción popular que consiste en una caracterización 
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económicas de los comerciantes allí establecidos a través de un convenio 
establecido con el politécnico Jaime Isaza Cadavid. 
 
Sexto antiguos talleres de los ferrocarriles respuesta la sede administrativa se 
encuentra de la etapa de búsqueda de las alternativas y modelos económicos 
viables conectividades del orden nacional que permitan desarrollar el proyecto sin 
comprometer la capacidad de endeudamiento del municipio. 
 
Siete cuales empresas tienen exención de impuestos por cuanto tiempo la 
secretaria de planeación no se dispone la información peticionada razón por la 
cual se le realizo traslado mediante el memorando radicado 2016,02564 del 28 de 
octubre de 2016 a cada una de las curadurías para que aportaran lo solicitado se 
anexa la evidencia a la solicitud. 
 
Firma, el doctor Carlos Mauricio Henao Barrera secretario de planeación.  
 
Bello noviembre 09 del 2016. 
Señores concejo de Bello. 
 
Asunto, urgente humedad por tubería alcantarillado roto perjudicando viviendas y 
sótano. 
 
Hasta cuando es posible la realidad de este caso, los hechos desde el paso 15 de 
diciembre del 2014 en la dirección carrera 72 numero 20 e 46 del barrios Paris del 
municipio de Bello se encuentran saliendo aguas negras como malos olores y a 
veces material fecal espuma de jabón gusanos moscos en el sótano de mi casa. 
 
Esta ocasionando humedad en la estructura fe la vivienda estos daños ya fue 
visitados por las empresas públicas de Medellín con el radicado 33351234 
depositando en el andén de la calle y la vía no mostrando nada. 
 
Al parecer el daño proviene de otras casas vecinas y muy delicado, ellos me dicen 
que debo dirigirme al ente de salud del municipio el pasado 17 de enero del 2015 
lleve a esa oficina de atención de mensajería situado en el sótano del palacio del 
municipio se presentó un funcionario a reconocer el sitio a mirar algunas fotos y 
agrego diciendo. 
 
Solo habían unos cuantos funcionarios para solucionar los problemas de derecho 
y me dijo anotando en un papel este es el número del radicado 20151001737 que 
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corresponde a esta visita para tenerlo en cuenta y me hizo firmar el informe que 
saco para constancia. 
 
Por lo que veo a la secretaria de salud no le importa la salud y el bienestar de la 
comunidad porque aquí no volvieron ni siquiera a preguntar por el permiso. 
 
Señores de la salud espero pronta solución a esta grave y lamentable problema de 
higiene de salud y posible Dios no lo quiera desplome de muro que une las dos 
casas y otras. 
 
Nota, señores del concejo muy encarecidamente les solicito el favor de interceder 
ante la secretaria de salud para solucionar este problema les agradezco mucho de 
ante mano la colaboración. 
 
Firma, Juan David Antonio Higuita  
CC. 14938759 Cali 
Teléfono, 4644171 
Celular 3147012806 
 
Así mismo también está un comunicado relacionado con el tic firmado por la 
compañera Rosa Angélica Jaramillo Rojas. 
 
Bello 09 de noviembre de 2016. 
 
Señor 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez 
Presidente del concejo municipal 
 
Actualización de información con la presente envió información de la nueva 
estructura orgánica de la administración municipal a solicitud de tanto de nivel 
directivo como asesores cualquier inquietud con gusto será atendida en el teléfono 
6047944 ext. 1055. 
 
Atentamente, Martha Cecilia Aguirre Quintero 
Directora administrativa 
 
Aquí está para el que la quiera o la necesite. 
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Les informo honorables concejales que yo no tengo más comunicados en la mesa. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
 
Gracias presídete, 
 
Es referente a las comunicaciones leídas por la mesa donde en ellas hay una 
denuncia muy puntual de un tema de Paris es solicitarle señor presidente que le 
prestemos la atención pertinente a este comunicado haciéndole llegar copia del 
mismo con un oficio de la corporación a gestión de riesgo , secretaria de salud y 
obras públicas por favor secretario. 
 
Para que los tres hagan una respectiva visita y emitan un concepto del tema que si 
es como el señor está diciendo no vaya a pasar algo evento que lamentar y 
pedirles que sea la respuesta lo más pronto posible señor presidente señor 
secretariopor favor que hay mismo se le traslade la petición a estas tres 
dependencias. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Para hoy mismo cierto señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
4.PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Alguna proposición sobre la mesa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
No tengo señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Algún concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
 
Gracias señor presidente. 
Señor presidentesecretario para solicitarle muy comedidamente oficiemos por 
parte de la corporación pero firmado por mi si es el caso a la secretaria de medio 
ambiente sé que es estos momentos secretaria de medio ambiente está haciendo 
un trabajo de limpieza de quebradas en el municipio obviamente buscando prever 
que no pase algún tipo de tragedia por inundaciones por el tema de la inconciencia 
de la comunidad en arrojar pues escombros y cosas que no se deben en las 
quebradas, 
 
Entonces en ese sentido le solicito que oficialmente a secretaria de medio 
ambiente le solicitemos en nombre de la comuna tres que por favor nos programe 
para la limpieza de la quebrada la Guzmana y santa Ana y que le agregamos que 
si programamos algún tipo de actividad la ciudadanía o los habitantes del sector 
más bien dicho están dispuestos aportar y a trabajar en común acuerdo con la 
administración pues conociendo de que el tema de recursos es limitados. 
 
Entonces que se aclare eso en el oficio que la comunidad está dispuesta a dar 
bien planeado aportar trabajo o colocarse a disposición para que el trabajo se 
haga en estas quebradas y ojalan en el menor tiempo posible dado pues como la 
ola invernal que hay en este momento muy bueno sería que fuera en nombre de la 
corporación en representación de la comuna tres. 
 
Pero si es el caso yo solo lo firmo por favor secretario. 
 
Muchas gracias.     
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Con mucho gusto honorable concejal. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
No hay más proposiciones. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Estamos en asuntos varios señor presidente.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Bueno no hay más asuntos varios. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
Está agotado señorpresidente el orden del día, 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE E EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 
Agotado el orden del día levantamos le sesión invitamos martes 15 de noviembre 
8 de la mañana. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ. 
 
El martes 15 de noviembre el tema fundamental es la socialización del proyecto de 
acuerdo que va a presentar el señor Acalde y el señor contralor relacionado con la 
facultades para la reforma de la contraloría. 
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Feliz día.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos Arturo Carmona R 
Presidente                                                                   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
Beatriz Andrea Elejalde Domínguez 
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